

ГАПОУ «Чистопольский сельскохозяйственный техникум имени Г.И. Усманова»

Издается с января 2014 года









Сердечно поздравляем преподавательский состав, сотрудников и студентов с наступающими майскими праздниками!

Как отмечают 1 апреля в разных странах Стр. 2 История праздника
12 апреля
Стр. 3
Наша жизнь в общежитии
Стр. 4

1 мая - праздник весны и труда
Интересная и полезная информация о празднике День Победы.
Стр. 5

Как отмечают

1 апреля в разных странах

Как отмечают день смеха в России

В России шутками отмечали 1 Апреля придворные-иностранцы. Петру I понравился этот обычай. «Шутки немало забавляли царя, и каждый год он выдумывал около этого времени что-нибудь подобное», — писал один из его современников. В 1700 году один содержатель труппы факиров объявил москвичам, что он влезет в горлышко обыкновенной стеклянной бутылки. Народ повалил в театр. Когда поднялся занавес, бравшиеся увидели сцене бутылку с надписью «Первое апреля». Петр тоже присутствовал на этом представлении, которое его немало позабавило и совсем не разгневало. Он только сказал по этому поводу: «Вольность комедиантов». Таким образом, традиция праздновать 1 Апреля начала распространяться и среди русских.

Как отмечают день смеха во Франции

Во Франции день обмана называется апрельская рыба. Он появился в 1564 году когда Карл IX перенес празднование Нового года с 1 апреля на 1 января. Конечно, многие этого не одобрили, и на следующий год 1 апреля подданные короля разослали своим друзьям новогодние поздравления и подарки — то ли в знак протеста, то ли по традиции. А французы решили, что название «апрельская рыба» вполне подходит для подобных проделок и

1 апреля- никому не верю!

в будущем. Они не просчитались, и такая интересная шутка в народе прижилась.

Постепенно розыгрыши превратились в обычай и начало новому празднику. Один из самых «крутых» розыгрышей во Франции относится к 1 апреля 1986 года, когда на страницах газеты «Паризьен» появилось сообщение о решении парижского муниципалитета разобрать Эйфелеву башню. Предполагалось перевезти ее в долину реки Марны, в тридцати километрах от столицы, где будет построен гигантский парк аттракционов «Диснейленд» по соглашению с руководством американской компании. В сообщении были подробно описаны работы но демонтажу башни с помощью вертолетов американской морской пехоты. Собрать башню планировалось в горизонтальном положении, затем должны были поднять кранами. Осуществление проекта должно было занять полгода.

Расстроенные парижане осаждали редакцию, телефоны надрывались от звонков. Лишь на следующий день газета остудила страсти, уведомив своих читателей, что все это — первоапрельская шутка.

Как отмечают день смеха в Англии

Не меньше пострадали в 1860 году и доверчивые лондонцы. Многие из них накануне 1 Апреля получили отпечатанные в типографии приглашения на «...торжественную церемонию умывания белых львов», которая состоится в Тауэре в 11

часов 1 апреля. В назначенное время толпы любопытных осаждали ворота Тауэра, и каково же было их разочарование, когда они узнали, что это всего лишь первоапрельская шутка... В Англии этот праздник носит название День всех дураков.

В одной ведущей английской газете 1 апреля была опубликована реклама кругосветного путешествия всего за 200 фунтов. Не менее правдиво звучало и сообщение известного телекомментатора, пропагандирующего телефильм о необычайно длинных итальянских спагетти, растущих на деревьях. Стоит ли говорить, что от звонков в студию не было отбоя?

В Англии время розыгрышей ограничено — только до 12 часов дня.

Самым выдающимся розыгрышем века считается запущенный в эфир 1 апреля 1957 года телекомпанией Би-Би-Си репортаж о небывалом урожае макарон в Швейцарии. На фоне кадров, демонстрирующих тяжелую работу крестьян, собирающих на полях вареные макароны, голос диктора вещал о невероятном достижении в области сельского хозяйства — одинаковой длине всех макарон, что являлось результатом экспериментов многих поколений селекционеров. После этого редакция получила огромное количество писем-откликов: кто-то удивлялся, что макароны растут вертикально, а не горизонтально, кто-то просил выслать рассаду, и

лишь немногие были растеряны — до сих пор

они считали, что макароны изготавливаются из муки.

День смеха в других странах

А вот в Германии и Австрии 1 апреля ранее считалось несчастливым днем. Немцы и австрийцы верили, что человек, родившийся в этот день, будет невезучим, так как в этот день якобы родился Иуда — предатель Христа, и именно 1 апреля сатану свергли с небес во тьму ада.

В Финляндии 1 Апреля — сравнительно молодой праздник, распространенный как у городских, так и у сельских жителей. Благодаря последним он приобрел самобытный характер шуток «горячих финских парней», которые связаны со старым деревенским обычаем во время серьезных тяжелых осенних работ — обмолота, чистки хлебов или убоя скота — поручать детям шуточные задания. Ребят, например, просили сбегать в соседский двор за какимлибо несуществующим, но якобы очень нужным инструментом: стеклянными ножницами, мякинным плугом или угломером для навозной кучи.

А те, к кому приходил бедный ребенок, «вспоминали», что уже отдали этот инструмент Другим, и отправляли его в следующий двор, и так длилось до тех пор, пока кто-нибудь не пожалеет малыша и не скажет ему, что это была шутка.

В России отмечают 55летнюю годовщину со дня первого полета человека в космос и вспоминают первого космонавта - Юрия Гагарина. 12 апреля 1961 года Советский Союз вывел на орбиту Земли космический корабль-спутник

"Восток". Длительность полета составила 1 час 48 минут. Корабль сделал один виток вокруг Земли и совершил посадку в Саратовской области. На высоте нескольких километров от земли Гагарин катапультировался и приземлился с парашютом недалеко от спускаемого annapama. Космонавт получил звание Героя Советского Союза. 12 апреля стало национальным праздником - Днем космонавтики.

12 апреля - знаменитая цитата: "Ну, поехали"

Страна влюбилась своего героя. С тех пор было опубликовано огромное количество воспоминаний и материалов о Гагарине, но все они только подтверждали самое первое впечатление. Появились детали, которые, возможно, делают его даже еще симпатичнее, пишет "Время новостей". Например, то, что его знаменитое "Ну, поехали" на самом деле цитата. Гагарин процитировал диккенсовского попугая, сказавшего "ну, поехали" в момент, когда кошка тянула из клетки. Для первойучительницы

покоритель

История праздника 12 апреля

космоса навсегда остался простым мальчикомЮрой. Нина Васильевна Кондратенкова, в девичестве Лебедева, до сих пор помнит, где сидел ее уче

ник Юра Гагарин - в среднем ряду за второй партой слева. "Я вела третий класс, и Юра был у меня новичком, - рассказывает она журналу "Собеседник". - Отец Юры был плотником, он перевез в Гжатск из Клушино дом, его поставили на Ленинградской улице. Анна Тимофеевна Гагарина привела Юру в школу 1 сентября 1945 года. Невысокого роста, голубоглазый, коренастый, он был одет в гимнастерку, подпоясанную солдатским ремнем. На лице - знаменитая улыбка".

Юра учился на "хорошо" и "отлично", вшколе посещал авиамодельный кружок,а на уроках пускал самолетики. "Вообще был очень общительным мальчиком, продолжает Нина Васильевна. - Его быстро приняли в коллектив. Бывало, идешь по коридору, видишь – группка ребят стоит. Ну, думаешь, наверняка это Юра рассказывает какие-то истории... Я часто бывала у них дома как учительница должна была знать, в каких условиях живут и воспитываются мои ученики. Отца Юры, Алексея Ивановича, видела редко – он помогал восстанавливать сгоревшие во время войны деревни, поэтому дома его

практически не было. Все вопросы я решала с Анной Тимофеевной. Она занималась воспитанием детей, ходила на родительские собрания".

А в апреле 1961 года Нина Васильевна работала завучем иркутской школы № 9. "12 апреля у нас было совещание, - вспоминает она. – Как вдруг открывается дверь, вбегает учительница:"Товарищи, космосе корабль с человеком на борту!" Мы, женщины, плакали от радости. Но я тогда значения не придала - мало ли, какой Гагарин. А потом, придя домой, увидела его портрет по телевидению. И говорю маме: "Он у меня учился!" Мама отвечает: "Не может быть!" "Да ты посмотри, - и достаю фотографию, - эти же глаза, эта же улыбка. Это мой ученик!"

Спустя годы Гагарин напишет в книге "Дорога в

космос": "Меня приняли в третий класс гжатской базовой школы при педучилище. С нами занималась молоденькая учительница Нина Васильевна Лебедева. Внимательная, начитанная, она болела за каждого..." Сегодня она живет в Иркутске. В апреле Нине Васильевне исполняется 82 года.

Какой марки были часы, в которых совершил полет в космос Юрий Алексеевич Гагарин?

Как мы знаем, Юрий Гагарин первый свой полет совершил 12 апреля 1961 года. Его «наручным компаньоном» во время полета. были «штурманские» часы. Эти уникальные по прочности и выносливости часы начали производиться в недалеком прошлом, 1927 году. Главной задачей СССР на то время было создать надежные и долговечные часы, которые будут преобладать над аналогами западных часов. Поставленная задача максимально эффективно была выполнена. В условиях больших перегрузок и в невесомости часы работали безукоризненно. Также в эти года начали производиться палубные.

Существует легенда о часах Юрия Гагарина. Говорят о том, что якобы часы хотели предупредить об опасности. Перед выполнением тренировочного полета часы остановились, как и в дальнейшем жизнь Ю.А. Гагарина.

Эта марка часов производится ручной сборкой и в нынешнее время.





Наша жизнь в общежитии



Студенческое общежитие - это своего рода целый мир, отделенный, но в то же время параллельно существующий с реальностью. Здесь нет законов и правил. А если и есть, то они не гласны и не писаны. Главное

правило – быть молодым и жизнерадостным жильцом. А на первом месте, впрочем, как и везде, коммуникабельность. Человек, умеющий находить общий язык с окружающим миром, гораздо легче прокладывает свой путь и добивается успехов в жизни, нежели его замкнутый в себе или, напротив, конфликтный оппонент. Так же и в общежитии – приятнее иметь соседей, с которыми находишься в дружелюбных отношениях: и жить спокойнее, и сон ночью слаще. Потому как в этом мире правят молодость и безрассудство.

Из собственного опыта можно понять, что жизнь в общежитии делится на 3 этапа:приезд (рассвет), житие (день) и отъезд жильцов (закат).

Мне посчастливилось наблюдать, как оживает и просыпается с виду обычное здание, когда оно день за днем наполняется новыми приезжими.

Жить в общежитии очень весело, здесь мы обретаем



друзей товарищей.Общежитие учит нас самостоятельной жизни.оно становится неотъемлемой частью нашей жизни.

В общежитии очень часто про-

водятся различные мероприятия,все они проходят весело.В них стараются принимать участия все студенты проживающие здесь. Недавно отмечался праздник 23 февраля, затем 8 марта, а так же осенние праздники такие как Хэллоуин, осенний бал, но самый долгожданный это день влюблённых его ждут все и девушки и юноши. Недавно нас посетили гости из храма и мечети, они рассказали нам много интересного о христианской и мусульманской вере.

Время, проведённое здесь, проходит быстро и весело.С наступлением весны мы все вместе выходим на субботники, в которых участвуют все жильцы, трудимся дружно не покладая рук. Каждый день следим за чистотой и порядком комнат,любим чистоту и порядок.

ЭТО ИНТЕРЕСНО!

- * Утиное кряканье не имеет эха и никто не знает почему.
- * У осьминога прямоугольный зрачок.
- * Вы наверняка знаете, что Солнце над горизонтом выглядит значительно больше, чем в зените. Многие люди думают, что это атмосферный оптический эффект. Однако, это неправильно. Размер Солнца не меняется в течение дня. Это иллюзия, основанная на факте, что любой объект выглядит больше рядом с прямой линией, нежели в пустом пространстве.
- * Черный и зеленый чай производят из одних и тех же листьев чайного дерева. Разница заключается только в процессе изготовления - листья для черного чая

- подвергают более сильному окислению, чем листья, используемые для зеленого чая.
- * Сердце кита бьется 9 раз в минуту.
- *Сумма всех чисел на рулетке равна 666.
- *Если все 18-летние жители Китая встанут в одну линию и пойдут мимо вас, то эта линия никогда не закончится. Это произойдет потому, что новые жители будут достигать 18 лет и вставать в линию быстрее, чем линия пройдет мимо вас.
- В течение 10 минут средний ураган вырабатывает столько энергии, сколько дают в сумме все атомные электростанции мира.











Первое мая в современной России давно утратило массовый характер демонстраций, с лозунгами, флагами, детьми на плечах, флажками и шариками. Но традицией для многих стали шашлыки в эти выходные дни, выезд на природу, на дачу. По опросам большая часть россиян с удовольствием перенесла бы невероятно долгие новогодние каникулы, существу бесполезные зимой, на майские дни. Погреться на весеннем солнышке на даче намного приятнее зимнего сидения, и даже лежания, перед телевизором. Для многих майские праздники это не просто отдых, выходные, а время огородных дел, которых всегда невпроворот, и неделя каникул пришлась бы как раз кстати. Так что, согласно исследо-

1 МАЯ - ПРАЗДНИК ВЕСНЫ И ТРУДА

ваниям, россияне проводят Первомай именно под лозунгом дня Труда. А также мира и весны, естественно. И поздравлять с майским праздником весны, труда и мира в этом году друг друга собираются все опрошенные, кто-то смс стихами, кто-то открытками, но большинство все-таки собираются встретить праздник в компании друзей и кругу семьи и поздравить близких лично. Первомай неслучайно назвали днем труда, праздник имеет языческое происхождение.

Давным-давно, 3 тысячи лет назад жители Древней Италии поклонялись богине Майе - покровительнице земли и плодородия. В честь Майи назвали месяц Май, а в первый день месяца мая принято было устраивать гуляния, чтобы труды по вспахиванию земли и посеву были не напрасны и увенчались урожаем.

В России праздник весны и труда впервые был отме-

чен в 1890 году и носил название "День международной солидарности трудящихся". На следующий год в Петербурге состоялась первая маёвка - нелегальное собрание рабочих, устраиваемое обычно за городом в этот день. А с 1897 года маёвки стали носить политический характер и сопровождаться массовыми демонстрациями.

В 1917 году 1 мая впервые отпраздновали открыто. Во всех городах страны миллионы рабочих вышли на улицы с лозунгами коммунистической партии "Вся власть Советам", "Долой министров-капиталистов". А первый первомайский парад РККА состоялся в 1918 году на Ходынском поле.

"Массовым праздником" Первомай стал в СССР. И это действительно был праздник для трудящихся, получивших дополнительно два выходных дня. Майские гуляния проходили по всей стране. В

этот день люди дружношли на демонстрацию с транспарантами и цветами. Обязательным атрибутом Первомая был праздничный стол. Долгое время Первомай отмечался как День международной солидарности трудящихся всех стран. Со временем праздник утратил свой политический характер. 1 мая 1990 года руководство **CCCP** КПСС поднялось на трибуну, чтобы в последний раз принять участие в официальной первомайской демонстрации. С 1992 года всенародно любимый праздник переименовали в Праздник весны и труда. Этот день, отмечаемый частью мирового сообщества как День солидарности трудящихся, в России используется для проведения политических акций профсоюзами, партиями и движениями различной направленности - при этом все они выступают под своими лозунгами.

9 МАЯ - ПРАЗДНИК ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ИНТЕРЕСНАЯ И ПОЛЕЗНАЯ ИНФОРМАЦИЯ О ПРАЗДНИКЕ ДЕНЬ ПОБЕДА.



9 мая в России отмечается День Победы. День Победы над фашистской Германией в Великой Отечественной войне. Война началась 22 июня 1941 года. Весь наш народ поднялся на борьбу с немецко-фашистскими захватчиками: в военкоматы выстраивались очереди, на фронт уходили порой прямо со школьной скамьи. В тылу остались только женщины, дети и старики. Они рабо-

тали на заводах, рыли окопы, строили оборонительные сооружения, гасили на крышах зажигательные бомбы. А ещё — растили детей, спасали будущее страны. Главный девиз всего народа был: «Всё для фронта, всё для победы!»

Берлин пал. Полной победой закончилась война советского и других народов против германского фашизма. Но велика и горька была цена этой победы. Наша страна потеряла в этой страшной войне около 27 миллионов человек.

9 мая 1945 года Москва осветилась салютом долгожданной победе. С ликованием праздновала первый день мира вся наша страна. Москвичи, покинув дома, спешили на Красную площадь. На улицах военных обнимали, целовали, хватали в охапку и качали, подбрасывая над головами бурлившего людского моря. В полночь грянул невиданный доселе салют. Было дано тридцать залпов из тысячи орудий.

Праздник 9 Мая стал священным для каждого из нас. Мы все должны помнить о прошлом и благодарить старшее поколение за Великую Победу.

Наша команда «Новое поколение» приняла участие ежегодном фестивале студенческого творчества «Студенческая весна 2016». Тема фестиваля была «Формула единства». Команде вручили диплом за большой вклад в развитии студенчества, высокие талантливые и творческие лостижения. Ребята выложились на отлично. Большинство участников - первокурсники. Поздравляем и желаем успехов в твор-



Наши новости

На гала концерте «Студенческая весна – 2016» вручили диплом победителя в «Хореограноминации фия» за прекрасный и необычный танец «Медузы». Поздравляем девушек из группы: Поличеву Светлану, Азееву Анжелику, Ахматову Наталью, Карпову Анастасию. Молодцы! Желаем успехов!



Студентка 321 группы Белоусова Екатерина стала победительницей в конкурсе «Весна глазами студентов» в номинации «Радости весны». Ей вручили сертификат на фотосессию упрофессионального фотографа. Поздравляем!



22 апреля 2016 года на базе нашего техникума проходили соревнования по стендовой стрельбе из пневматического оружия. Студентки 321 группы заняли призовые места: Белоусова Екатерина – 3 место и Качалова Виктория – 2 место. Им были вручены грамоты, медали и призы от спонсоров. Молодцы девчата!



ПРАЗДНИК ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ – МЫ ПОМНИМ, МЫ ГОРДИМСЯ!



Ко Дню Победы в актовом зале техникума была проведена литературно - музыкальная композиция, под названием «В красках Победы есть оттенки войны...». Музыкальные номера, песни военных летсоответствовали данной тематике. На сцене вместо традиционных ведущих были студенты, изображавшие краски Победы. Особенно запомнился видеоролик «Зажгите свечи». Он очень сильно затронул сердца присутствующих в зале. Мероприятие прошло непринужденно и запомнилось всем.



6 мая 2016 года, студенты Чистопольского сельскохозяйственного техникума приняли участие в возложении венков у стелы, который находится на территории ТОС «РК «Вектор». Выступающими было сказано, что «благодаря нашим героям, отдавшим все силы для Победы, сегодня мы живем в мире и строим планы на будущее! Пусть мужество и героизм этого великого праздника никогда и никем не забываются!



От имени администрации техникума, коллектива преподавателей и студентов самые лучшие, теплые слова благодарности и памятные подарки приняли ветераны сельскохозяйственного техникума. Они были тронуты до глубины души таким вниманием и остались очень довольными. Здоровья вам, тепла и мира, ведь именно для мира – в стане и в каждой семье - вы жертвовали своей жизнью почти три поколения назад. Солнечного тепла, любви и креп-



У администрации, сотрудников и студентов техникума стало доброй традицией участвовать на Параде Победы 9 Мая. Колонна прошла по площади и завершила свое шествие около монумента Героям войны, где возложили цветы и венок. В колонне также присутствовал «Бессмертный полк». Праздник 9 Мая стал священным для каждого из нас. Мы все должны помнить о прошлом и благодарить старшее поколение за Великую Победу.

НАШ АДРЕС:

422980 Республика Татарстан г. Чистополь, ул.Студенческая, д.1

Тфакс 8-(84342) 5-33-91, 5-21-91 E-mail: ch.tehnikum@mail.ru

Сайт: https://edu.tatar.ru

Директор: Нуруллин Анас Абдрахманович

Ответственный редактор: Хайрутдинова А.Н.

Редактор – Гарева Л.И.

кого здоровья!

Редколлегия: Андреева Марина, 331 гр.,